

记者带你逛展会： 千余种进口商品“家门口”等你来选购

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,为期5天的拉萨雪顿节进口商品展览会在西藏会展中心开幕,来自31个国家、地区的246家企业、600余名外籍客商齐聚拉萨,展会现场人头攒动,热度持续高涨。那么,展会上都有哪些新奇、好吃、好玩、好用的进口商品呢?跟着记者,带你沉浸式逛展。

走进位于西藏会展中心2号馆的展会现场,一眼就能看到尼泊尔、塞尔维亚、马来西亚、泰国、蒙古5个主题馆,前来逛展的市民游客络绎不绝,现场十分热闹。马来西亚主题馆里有不少顾客正在挑选商品,大家人手一个小纸杯品尝着美味咖啡,工作人员则十分热情地为大家介绍。马来西亚联宏公司负责人王泽焱告诉记者,马来西亚咖啡、巧克力、奶茶都是销量非常好的“明星”产品,除了这些产品外,今年他们还首次带来了马来西亚饼干、冰糖燕窝在展会上销售。“此次,我们共带来了500箱饼干、50件咖啡、20件冰糖燕窝及10件奶茶进行销售。昨天饼干卖了差不多200件,咖啡卖了30多件,产品非常受欢迎,完全超出了我们的预期,希望以后能有更多类似的参展机会。”王泽焱说。

此次进口商品展览会展出面积达8000平方米,展销产品涵盖工艺

品、消费品、食品、家居文创、电子服饰等1000余种,有新加坡风味手工肠、塞尔维亚马膏、尼泊尔传统手工艺品、泰国榴莲干、蒙古的羊绒制品等,消费者可以一站式选购到心仪的进口商品。市民俄尔坚·斯甲说:“我特别喜欢不丹和尼泊尔的产品,特意过来看一下,也顺便买了一些进口零食带回家给小孩吃。我觉得这个展会特别方便,让我们能够一次性买到想要的东西。”

记者在展会上还发现了一个特别的展位,展位上有2个木质小屋,记者走进其中一个“小房间”里进行体验,这里可以通过红外线热光疗法,利用不可见的光波直接加热身

体,渗透到身体内部,促进身体深度排汗排毒,让全身肌肉得到舒展,缓解疲劳感。参展商安妮向记者介绍,其实这2个“小房间”是红外线桑拿和健康空间,相当于一个小型的红外线桑拿房,该款红外线桑拿房有不同型号可容纳1至5人,可以祛湿、排毒,缓解压力和疲劳。展会上,有许多市民游客进行体验、咨询等。

此次进口商品展览会还有“拉萨好物”专题展区,展区内有酸奶、牛肉干等产品,也吸引着众多消费者。此外,如果您逛累了,展馆现场也有饮品、简餐等销售,想要逛展的市民游客可在8月8日前前往西藏会展中心2号馆进行体验。

城关区市场监管局开展雪顿节期间市场监督管理

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)为切实做好雪顿节期间市场领域监管工作,城关区市场监管局凝聚合力,围绕食品药品、特种设备等重点监管领域,扎实开展节日期间专项检查,全力营造有序、诚信守法、安全放心的消费环境,为节日安全保驾护航。

监管人员通过上门宣传价格法律法规、严格检查商品明码标价,全方位开展市场价格检查,坚持引导与监督并行,指导要求经营者务必将全部商品和服务明码标价,做到真实准确、货签对位、标示醒目,切实履行经营者主体责任。同时,全力保障粮油肉蛋菜果奶等重要商品

价格平稳运行,严厉查处未按规定明码标价、价格欺诈、哄抬价格等违法行为,切实维护节日期间市场价格持续稳定。

为了让市民群众吃得安心、吃得放心,城关区市场监管局进一步强化餐饮企业主体责任,做好“两个责任”落实。重点检查了食品经营单位的营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证明等资质情况,食品原材料的采购渠道、索证索票情况,食品加工制作过程的卫生状况等,并持续开展餐饮服务场所环境整洁专项整治行动,巩固工作成果。重点解决餐饮服务单位场所环

境不整洁,食品混有异物等问题,全面提升食品安全监管水平,确保“舌尖上的安全”。

针对节日消费热点,辖区内药品零售重点区域开展药品安全监督检查,加大监督检查和隐患排查力度,督促经营单位规范经营行为,切实履行药品安全主体责任。针对节日期间消费高峰特点,对各大商超、理发店等开展化妆品经营使用单位安全专项检查,严查、严惩未落实进货查验制度及销售过期化妆品等违法违规行为。

同时,全面开展宾馆、商超、餐饮单位、旅游景区等人员密集场所

的电梯、压力容器、大型游乐设施等特种设备的检查,督促特种设备使用单位严格落实企业安全主体责任,及时消除安全隐患,确保节日期间特种设备安全运行。

节日期间,城关区市场监管局共出动60余人,检查餐饮服务场所72家,压面坊10户,金银加工市场10户,药店3家,化妆品经营使用商户20户,督促指导5家商户及时整改安全隐患,严把安全关口。下一步,城关区市场监管局将继续加大监督检查力度,切实履行市场监管职能,做好雪顿节期间市场监管领域安全保障工作,守护节日市场安全。

深入学习贯彻 党的二十届三中全会精神

堆龙德庆区专项组开展党的二十届三中全会精神专题宣讲

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生卓玛曲宗)为学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,增强广大党员、干部、群众学习贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉,推动各项改革举措精准落地、取得实效。日前,堆龙德庆区学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神推进当前重点工作专项组组织开展了党的二十届三中全会精神专题宣讲会。

此次宣讲会特邀拉萨市委党校理论教研科副科长、讲师陈乐作专题宣讲,堆龙德庆区各镇(街道)专项组组长、成员,堆龙德庆区“聚龙”宣讲团成员共计40余人参加。陈乐紧扣宣讲主题,结合堆龙德庆区工作实际,运用鲜活事例和翔实数据,从“怎么看”,提升改革意识,增强改革主动;“怎么干”,紧扣时代主题,聚焦改革重点;“怎么抓”,提高领导水平,抓好改革落实三个方面,对全会精神作了深入解读和示范宣讲。宣讲条理清晰、深入浅出、易于理解,让大家对深入学习领会全会精神有了更为清晰、更加深刻的认识。堆龙德庆区委作风办负责人贺进说:“陈乐老师的宣讲通俗易懂,让我受益匪浅。下一步,我将把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,不断增强抓改革的机遇意识、责任意识、紧迫感,提高抓改革的主动性、自觉性,俯下身沉下心,认真履职尽责,确保党的二十届三中全会精神落地生根,为堆龙德庆区长治久安和高质量发展贡献力量。”

大家纷纷表示,此次宣讲既是一次精准辅导,又是一堂生动党课,下一步将深入学习贯彻全会精神,原原本本学、全面系统学、深入思考学、联系实际学,努力掌握全会精神的丰富内涵和核心要义,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来,组织开展形式多样的学习教育、宣传宣讲,迅速掀起学习贯彻的热潮,推动全会精神入脑入心、落地生根。

八廓街道开展“八廓迎宾·美食汇聚”活动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为充分展示八廓街民俗文化特色,8月5日起,城关区八廓街道开展2024年“八廓迎宾·美食汇聚”文旅活动。

当日下午,八廓街道藏戏表演团队及藏装秀团队自大昭寺广场出发,开始了绕八廓街进行表演。期间,他们不时向游客敬献哈达、拍照留念。环八廓街结束后,表演团队在拉萨电影院楼下举行藏戏表演,并热情邀请游客拍照打卡留念。本次活动的策划人、八廓街道司法所所长赵福晶说:“我们这次活动主要是为了推进文旅项目建

设,提升景区品质和文化内涵,打造具有地方特色的文化旅游品牌,推出藏戏藏服路演、特色美食集市等活动,争创多个旅游网红打卡地。”

除了藏戏表演和藏装秀,8月5日至7日期间,该街道还分别在朵森格路中段与宇拓路交汇处、北京东路与丹杰林路交汇处、鲁固路与八廓街南路交汇处等地设置8个祝福主题打卡点,向市民游客赠送纸扇、面具小挂件、藏式帽等礼物,增加与游客的互动性,加大活动宣传力度,使八廓街道成为最具特色的旅游目的地。

全区藏戏(折子戏)大赛暨展演活动启幕

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)8月3日,由自治区文化和旅游厅主办,拉萨市城关区雪民间艺术团等单位承办的全区藏戏(折子戏)大赛暨展演活动在自治区群艺馆正式启幕。

藏戏是中华民族文化宝库中的一颗璀璨明珠,也是联合国教科文组织批准的人类非物质文化遗产。党的十八大以来,我区深入贯彻习近平文化思想,牢牢把握正确方向,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持守正创新,在传承传统八大藏戏的基础上,涌现出了更多反映新时代、新发展、新变化题材的藏戏新剧目,促进了我区藏戏艺术的繁荣发展。此次全区藏戏(折子戏)大赛暨展演是第二届西藏文化艺术节活动的重要组成部分,共有21支藏戏队报名参赛,经过前期筛选后最终11支队伍参赛。

“经过比赛将会产生一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名。今天的参赛内容基本覆盖了藏戏的六大剧种,8月4日至10日期间还将在罗布林卡进行展演,满足群众对观看藏戏的需求。”自治区文化和旅游厅非遗处负责人努木说。

比赛现场,参赛队伍依次登台,声情并茂演绎了传统藏戏《卓娃桑姆》《诺桑王子》《朗萨雯蚌》等剧目选段。各参赛队伍的选手们以精湛的演技、深情的唱腔和细腻的情感,讲述了一个个经典故事,既有对英雄人物的颂扬,也有对美好生活的向往,让观众仿佛穿越时空,身临其境,与角色同悲共喜,同时也让更多



图为自治区群艺馆少儿藏戏队在表演藏戏《卓娃桑姆》之背水片段。

拉萨融媒记者 次仁卓玛摄

人感受到了藏戏艺术的独特魅力。经过激烈角逐,最终,城关区娘热民间艺术团荣获一等奖。

自治区群艺馆少儿藏戏队队员且增顿旦告诉记者:“我是从小学二

年级的时候学习藏戏的,截至目前已经四个年头了。我非常喜欢藏戏,今年也成功参加了藏戏(折子戏)大赛,在这场比赛中收获很大,我会继续努力把我们的传统文

化发扬光大。”

此次活动,充分体现了我区传统文化的时代魅力,集中呈现了西藏藏戏艺术取得的显著成效,不断增强人民群众文化获得感、幸福感。

高新区市场监管局开展肉类食品安全培训

拉萨融媒讯(记者李从芳)近日,拉萨高新区(柳梧新区)市场监管局开展肉类产品违法犯罪专项整治暨食品安全集中培训会,辖区肉类经营企业、农贸市场主要负责人共计30余人参加。

会议传达了学习了区市《关于严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动方案》,部署安排了肉制品经营企业自查整改和监督检查相关工作,同时结合专项整治,通报前期对市场各类鲜肉、腌腊肉、牛羊肉卷等开展专项抽检的结果。随后,相关负责人围绕肉制品企业经

营环境条件、原辅料采购进货查验、过程控制、产品检验检测、食品安全事故处置、食品标签标注等进行了专业培训。

“通过今天的培训,我们发现还有很多做得不到位的地方。回去以后,我们会压实食品安全主体责任,建立完善食品入场销售档案、台账,做好日常进货查验、索证索票等工作,坚决杜绝经营不合格肉食品。”百益超市柳梧店店长周俊涛说。

通过培训,进一步提升了肉类市场主体经营主体的合规经营意识,对规范市场主体经营行为起到了积极作用。

林周县边交林乡举行望果节庆祝活动

拉萨融媒讯(通讯员陈昭伟)近日,由边交林乡当杰村党委承办的望果节庆祝活动在所辖的平措林乡举行,旨在祈福风调雨顺、国泰民安、五谷丰登、吉祥如意。

当天上午,随着激昂的《运动员进行曲》,当杰村“平措林望果节”活动正式拉开帷幕,38名马术运动员及38名射箭运动员在2万余名观众的欢呼声中坚定地迈入赛场。随着比赛开始,场上马蹄奔腾、泥土飞扬;场下锣鼓声、呐喊声、助威声此起彼伏。此次比赛体

现了藏民族特有的热情豪迈的精神风貌,也丰富了群众的精神文化生活,进一步密切了党群干群关系,坚定了农牧民群众听党话、感党恩、跟党走信心和决心。

下一步,边交林乡党委、政府将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,真抓实干、埋头苦干,奋力推动全乡各项工作向实而进、向优而进、向高而攀,切实以边交林的一域之光为全县的全局工作添彩。



图为赛马活动现场。拉萨融媒通讯员 陈昭伟摄

共享便携式制氧机在拉萨投用

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近年来,高原旅游热潮逐渐升温,旅途中,多数高原游客对安全吸氧的需求强烈,高效节能共享的用氧模式对于减少资源浪费和环保具有重要意义,近日,倍益康氧饱共享便携式制氧机项目发布会在拉萨举行。

该共享便携式制氧机项目从高原旅游实际需求出发,重点解决了传统高原用氧机器重、费用贵、游客携带不方便等问题。本次发布会推出的共享便携式制氧机,通过创新的共享模式,有效降低了使用门槛,为广大高原游客提供了高性价比的用氧选择,将推动高原旅游质量大幅提升。

倍益康集团负责人张文

说:“现在很多游客都喜欢来西藏旅游,不少游客进藏后,会出现头疼、胸闷等高原反应,因缺氧很快就又返回去了。我们这款倍益康氧饱共享便携式制氧机,能满足游客旅游的需求,再也不用担心缺氧,游客们可尽情欣赏西藏的美丽风光。”

该共享便携式制氧机项目致力于提升高原地区用氧服务水平,市民和游客只需手机扫码就可即租即用,吸氧体验十分便捷。同时相比市面上一次性氧气瓶的费用,共享便携式制氧机的租赁价格更加亲民,连续租赁价格低至每小时3元起,极大地降低了用氧成本。共享便携式制氧机在拉萨投用,将进一步推动旅游业的绿色可持续发展,为区域经济繁荣发展贡献自身力量。

我市启动医疗保障基金飞行检查

拉萨融媒讯(记者齐永昌)8月6日,市医保局召开2024年西藏自治区医疗保障基金飞行检查启动会。

会议传达了2024年自治区飞行检查方案,并公布了拉萨市被检机构名单。会议指出,医保基金飞行检查是党中央、国务院着眼新时代医保工作发展稳定作出的一项重大决策部署,旨在通过飞行式检查,着力打造以飞检为点,专项整治为线,自查自纠日常监督检查为面的点线面结合立体化的监管格局,促进医保基金的安全稳定运行。

会议要求,各相关部门要高度重视,充分认识飞行检查工作的重要意义;要认清形势,深刻认识基金监管面临的复杂形势;要提高站位,

有力有序做好今年我市飞检工作。各被检医药机构要以此次飞行检查为契机,切实提高思想认识,自觉接受督导检查,认真准备飞行检查相关资料、所需医保数据等,做到不遮掩问题,不推脱责任,主动认领问题,切合实际提出问题整改措施,保质保量完成此次飞检任务。

市医保局副局长次仁多吉说:“根据飞检相关方案,随后检查组将对拉萨市人民医院、墨竹工卡县人民医院和义飞口腔门诊部等6家医疗机构进行飞行检查,对检查发现的问题,督促被检医疗机构全面、按时整改到位,督促全市定点医药机构及经办机构结合飞行检查内容开展自查自纠,确保飞检工作取得实实在在的效果。”